

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.  
 Resto de España, al mes . . . 2'50 »  
 Extranjero, al año . . . 50'00 »  
 Número suelto . . . 15 céntimos  
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

# EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)  
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:  
 Rampa Abundancia, 30  
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, viernes 29 de Enero de 1937

Núm. 19 139

Una Circular de la Ejecutiva del Partido Socialista

## Un llamamiento a la disciplina, de acuerdo con las necesidades que imponen las actuales circunstancias

La Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido la siguiente circular a las Secciones:

«La Comisión Ejecutiva, embargada por las ocupaciones de la guerra antifascista, ha limitado la comunicación con los militantes del Partido a la que los estatutos atribuyen a su órgano «El Socialista», portavoz glorioso, que cada día acrecienta su solvencia y su prestigio, reflejo del que nuestro Partido tiene acreditado a través de su existencia. Su orientación y sus informaciones objetivas han sido más que suficientes para que a la hora de ahora nuestros militantes y la amplia zona de opinión socialista hayan seguido el camino lógico en una situación histórica como la presente: la de la eficacia en la acción sólida y fecunda. Sin abandonar esa norma, en la que nosotros confiamos toda garantía de victoria, consideramos necesario dirigirnos a las Secciones del Partido para ratificar esa consigna y para pedirles que conserven su comunicación con nosotros significando, si cabe, la acción en todos los órdenes de la actividad revolucionaria.

La situación de asedio a Madrid, tan infructuosa como cierto, obligó al Gobierno del Frente Popular (nuestro Gobierno) a variar su sede, fijándola en Valencia, donde se ha centrado la vida política nacional. Solidaria con esta medida, la Ejecutiva se ve impelida a establecer su funcionamiento cerca de aquél, no ya por conservar estrecho contacto con los sectores de la vida política, sino para asegurar prácticamente una relación regular con los afiliados de toda la zona leal del país.

En nuestras oficinas de Madrid mantenemos, con la Redacción y Administración de nuestro diario, una Secretaría auxiliar, desde la cual, como hasta ahora y hasta donde sea posible, sostendremos relaciones con los núcleos socialistas de Madrid y localidades vecinas; pero los servicios centrales del Partido, su Secretaría y administración especialmente, han quedado instalados en Valencia, en la calle de Salvador Seguí, a donde deben dirigirse correspondencia, giros y consultas.

En la última reunión de las que frecuentemente celebra, la Comisión Ejecutiva ha calibrado la necesidad y la urgencia de un contacto especialmente estrecho entre nuestro Partido y el Comunista, de igual raíz marxista y de coincidencias cada día mayores en la apreciación de los problemas del momento, y a tal objeto acuerda iniciar conversaciones con dicho Partido hermano para que tal cordialidad plasme en acuerdos concretos de coordinación de esfuerzos hacia efectivos comunes.

Algunas Secciones de nuestro Partido, olvidando tradiciones de disciplina y de seriedad política, están adoptando actitudes y acuerdos de tipo local que, aun no estando mal intencionadas, perturban esta labor de acercamiento, que perderá eficacia si no se realizase en un plano nacional mediante los debidos esclarecimientos y pactos explícitos.

La Comisión Ejecutiva ordena a las Secciones, en consecuencia, se abstengan en absoluto de contraer compromisos que puedan producir un estado de confusión para el Partido, y por ende para el curso de la revolución española, limitándose, mientras llegan de nosotros las instrucciones pertinentes, que no tardarán, a mantener dicha cordialidad con aquellas fuerzas antifascistas que se nutren, como nosotros, de las doctrinas del Manifiesto Comunista.»

## La Ejecutiva de la U. G. T. insiste en reclamar de las Internacionales una reunión de todas las fuerzas antifascistas mundiales para tratar de la guerra civil española

Comunican de Valencia que la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha celebrado reunión extraordinaria y entre otros acuerdos, adoptó el de solicitar del Buró de la Federación Socialista Internacional la necesidad de celebrar una reunión conjunta de todas las fuerzas antifascistas del mundo para tratar de los problemas, cada día más graves, que la guerra civil española está planteando al mundo.

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, que ya en el mes de noviembre formuló idéntica petición, insiste de nuevo en recabar de la Internacio-

nal Sindical y de la Internacional Socialista, la reunión conjunta de todas las fuerzas antifascistas del mundo por estimar que las provocaciones, cada día más insolentes, de los elementos fascistas alemanes e italianos están empujando al mundo a una guerra de más graves consecuencias que la del 14.

La Comisión Ejecutiva de la Unión General reclama de la Internacional Sindical la celebración de esta reunión de todas las fuerzas antifascistas internacionales, única manera de poder oponerse a los desmanes del fascismo.

Acordó también la Ejecutiva en-

### INCISOS

## ¡Alerta la vieja guardia!

CUANDO oteo el panorama que se ofrece a mis ojos en nuestra central sindical y me doy cuenta de lo que ocurre, no puedo menos de exclamar: «¡Alerta la vieja guardia!»

Hace pocos días, apunté yo el peligro desde estas columnas, pero el peligro continúa, está allí, latente, amenazador, pronto a invadirlo todo, a desmoronar una obra de años, a desprestigiar la organización, a echar por tierra una trayectoria gloriosa, a malbaratar, a envilecer el esfuerzo de unos hombres que podemos calificar de los auténticos revolucionarios.

Porque... hablémoslo claro y digamos sin ambages, lo que ocurre en nuestra organización, en nuestra Federación Local, afecta a la U. G. T.

Antes del movimiento sedicioso, contaba nuestra sindical con ochocientos socios, hoy suma cinco mil afiliados. Yo tengo la seguridad absoluta de que entre estos cinco mil, hay un porcentaje que no baja de varios centenares, los cuales, unos son dudosos en cuanto a su color político (y todos sabemos lo que significa estar calificado de dudosos), otros provienen de partidos que, llamándose de izquierda, han sido los peores y los más viles traidores de nuestra República: me refiero a la tropa radical. Los otros, son francamente derechistas, monárquicos, fascistas. Y hay un núcleo que aunque encuadrado hoy en determinados partidos políticos del Frente Popular, son derechistas auténticos, porque parece que eso de cazar afiliados, lo realizan algunos con la criba grande y con muy pocos escrúpulos.

Contemplando esta preciosidad de horizonte que tenemos ante nosotros, puede calcularse adonde vamos, o mejor dicho, adonde iremos a parar.

Hemos seguido un criterio, en mi concepto, equivocadísimo, lamentable, que nos acarreará funestísimas consecuencias.

Yo lo he repetido muchas veces. Hay que admitir solamente a las personas puramente de izquierdas. Se me ha contestado: «hay que admitir a todos, no podemos establecer diferencias, debemos ser tolerantes, los momentos actuales lo aconsejan, y además, no podemos negar el pan a los que necesitan nuestro carnet para ganarlos.»

Ante tales actitudes de tolerancia y de transigencia, confieso que yo soy un intransigente y un intolerante, pero tengo la pretensión de querer el bien de mi organización.

Yo opongo a las razones de mis compañeros, las siguientes: no podemos ser tolerantes con nuestros enemigos, no podemos admitir a esta pléyade de dudosos, radicales y derechistas, porque nos traicionarán, nos están traicionando ya.

Porque... ahora viene el deslance de aquella tolerancia y de aquella buena fe.

En principio, todo ha ido bien. Los elementos contrarios de siempre a nuestra organización, no osaban alzar la voz y se contentaban con su papel de afiliados a secas.

Más como ni siquiera hemos tenido la precaución de fijar un tiempo prudencial para que pudiesen ostentar cargos los advenedizos, tenemos que ver como estos nuevos elementos se creen con derecho a gesticular y a intervenir, sin tener noción de nuestros postulados y lo que es peor, con intenciones no muy claras.

Y ahora a los seis meses, a la vista de nuestra pasividad e incomprensible actitud, han empezado a querer manobrar, a querer apoderarse de los puestos de dirección y de mando, ya empiezan a demostrar cuales son sus instintos, ya quieren hacer variar la trayectoria gloriosa de nuestra sindical, ya quieren hacerla a su imagen y semejanza para desprestigiarla y pervertirla.

¡Y eso, no! ¡No! Yo los veo como se van infiltrando paulatinamente en los cargos de las sociedades, los veo como se inmiscuyen en todo, como preparan sus planes y sus proposiciones contrarias a la táctica y a las orientaciones de nuestra invicta U. G. T.

Y me pregunto asombrado: «¿Dónde está la vieja guardia? ¿Por qué no actúa la vieja guardia?»

«Es que los que durante diez, quince o veinte años han luchado en nuestra sociedad, los de la huelga del 17, los de los movimientos de los años 20 y 22, los que aguantaron en la brecha durante la Dictadura, los de Octubre, los perseguidos, los mal mirados, los héroes anónimos de siempre, pueden ver sin moverse como los que en tiempos de las vacas fiacas no estaban con nosotros y lo que es peor, estaban muchos de ellos contra nosotros, vengan ahora a desalojarnos de nuestros puestos imprimiendo a nuestra querida organización rumbos distintos que únicamente han de servir para su mezquino interés personal?»

¡No puede ser, camaradas! ¡No debe ser! ¡No podemos, por dignidad, tolerarlo!

Pero para impedirlo, hay que actuar. No nos bastaría tener razón si los enemigos fueran más. Y el enemigo, lo tenemos en casa. Esto es lo grave.

¿Cuánta nostalgia siento por aquellos tiempos en que nos reuníamos treinta o cuarenta camaradas! Eramos pocos, pero sentíamos todos el ideal. Hoy somos muchos, pero la mayoría están con nosotros movidos por el egoísmo, pretenden pasar por buenos, siendo falsos y medrar a la sombra de nuestro prestigio que tontamente les prestamos para que nos traicionen a la primera ocasión.

Empezamos a ver las consecuencias de nuestra actitud, noble en demasía. La depuración se impone, a prisa y corriendo, porque el dilema está planteado sin que podamos esquivarlo: o los eliminamos, o nos eliminarán a nosotros ¡Escoged, camaradas!

Y sobre todo, medita los de la vieja guardia. En vosotros confío. En vosotros que tenéis probado y arraigado el ideal, en vosotros que no os arredran las luchas porque en la lucha os habeis forjado, en vosotros que habeis puesto en nuestra organización vuestro aliento y vuestro entusiasmo. En vosotros, camaradas, que la quereis como un padre quiere a su hijo.

Nuestra organización no puede ser el juguete de cuatro advenedizos que la utilizarían para el logro de sus ambiciones particulares.

Meditad... pensad, camaradas. ¡Alerta!

¡Alerta, la vieja guardia!

DIOGENES

una circular a todas sus Secciones en orden a la constitución de los futuros Ayuntamientos, y designar a los compañeros Díez Alor y Pascual Tomás para que, de común acuerdo con las Ejecutivas de los Partidos Socialista y Comunista, traten de aquellas cuestiones que tiene planteadas la clase trabajadora.

Ultimamente, la Ejecutiva quedó informada del manifiesto que, avalado con la firma del Comité regional del Centro, han publicado los compañeros de la C. N. T., y hacen pública manifestación de

sus afanes por llegar a la unificación de todas las fuerzas obreras. Pero, a la vez, la Ejecutiva estima un deber suyo de lealtad declarar que no será posible llegar a esta unificación, tan ambicionada por todos, si cada una de las Centrales sindicales no impiden, sea como sea, los desmanes de algunas gentes incontrolables que tratan de perjudicar con su conducta la acción de conjunto que los Comités nacionales quieren llevar a cabo. Por parte de la Unión General de Trabajadores, hay un vivísimo deseo de llegar a la unificación.

## NOTAS DEL DÍA

### LA FUNCION DE ANOCHE EN EL PRINCIPAL

Tuvo lugar anoche la función anunciada, organizada por la Agrupación Municipal de Izquierda Republicana.

La representación tal como augurábamos en nuestra gaceta de ayer, constituyó un éxito tanto artístico como de taquilla, pues el teatro estaba lleno hasta los topes.

La interpretación dada a la obra de Pérez Galdós, «Maritana», fué espléndida, luciendo todos los artistas.

Laura Olives, nos hizo una «Nela» irreprochable de dicción y gesto. Fué aplaudidísima especialmente en un pasaje del acto segundo que dijo maravillosamente. La señorita Giner, que en cada función en que toma parte nos descubre nuevas dotes de artista, hizo una «Florentina» excelente, compenetrada en la maravilla con el carácter del personaje que representaba, dándole vida y expresión. Aurora Carretero hizo una «Señana» como ella sabe hacerlo y con decir que estuvo a la altura de siempre, está dicho todo. «Celipín», el difícil papel de la obra galdosiana, tuvo un intérprete admirable en la señorita Suárez, joven artista de indudables condiciones para las tablas. Las señoritas Romero colaboraron al mejor éxito de la obra.

De ellos, Aznar muy bien en su papel de Pablo, al que dió gran relieve. El compañero Nieto dió al personaje de D. Teodoro un relieve y un tono excelente. Bellot, a pesar de que su papel no se prestaba para grandes cosas, fué el Bellot de siempre. Buenaventura, Mir, Callejas y Quintas, oportunos y conocedores de su papel, rayaron a buena altura. Un aplauso también al apunte camarada Comellas, a los segundos apuntes y a todos los que colaboraron al éxito de la bellísima obra. La presentación escénica muy cuidada.

### BODA Y ENHORABUENA

Ayer a las 4 y media de la tarde tuvo lugar la boda de la agraciada señorita María Pons Pons, con el culto compañero Manuel Fuxá Roig. Actuaron de testigos, por parte de la novia, el camarada Miguel Mascaró Mercadal, secretario de la Delegación del Gobierno, y por parte del novio don Antonio Pons Petrus.

La feliz pareja salió después del acto de enlace para San Luis. Felicitamos cordialmente a los padres de la desposada, nuestros estimadísimos amigos Francisco Mercadal, Delegado del Gobierno de la República en Menorca, y su señora Margarita Pons, hermanas y demás familias, así como a la familia toda del novio. En la Delegación del Gobierno fué servido un lunch a los invitados.

Desearnos eterna luna de miel a los novios y no dudamos obtendrán la felicidad a que por sus cualidades personales son acreedores.

Este Sindicato convoca a sus afiliados a una Junta general que tendrá lugar el viernes día 29 a las cinco y media de la tarde, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de acta y movimiento de afiliados.
  - 2.º Proposiciones varias.
  - 3.º Elección de nueva Junta Directiva.
  - 4.º Nombramiento de delegados para el próximo Congreso de la Federación.
  - 5.º Proposiciones para el Congreso.
  - 6.º Ruegos y preguntas.
- El Secretario, *Desgado Mercadal*.

### MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 30 del actual, a las 15 horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes a las compañías 4.ª, 5.ª y 6.ª y 4.ª y 5.ª de los Batallones de Reserva números 4 y 5 respectivamente.

El día 31 a las ocho horas, se encontrarán también en el mismo cuartel los pertenecientes al Batallón de Reserva número 3.

### COMITE EJECUTIVO DEL FRENTE POPULAR

Para comunicarles un asunto que les interesa, se ruega la presentación en las oficinas de este Comité (Fermín Galán 9) de Guadalupe Galisteo Navarro y el soldado Antonio Sánchez Reche.

### CONVOCATORIA

El Partido Comunista convoca a todos sus afiliados a una Junta general ordinaria en su local social (Anunciavay 24) hoy viernes, a las 6, debiendo también asistir las Células cívicas.

Se suplica la asistencia puntual por tratarse de un asunto de interés para todos.

¡Camaradas, no faltéis!

### Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 21 de Enero: José Gasulla Moliner, nació en la calle de Gracia 89.

Día 22: Antonia Vidal Carretero, nació en la calle Cirilo 7. María de la Encarnación Thomás Sintes, nació en la calle Pl Margall 36.

Día 24: Ana María Sánchez Gómez, nació en la Clínica Menorca.

Día 25: María Reynés Sans nació en la noria Calseta, calle del Campamento.

### MATRIMONIOS

Día 25 de Enero: Andrés Nieto Gener y Margarita Gelabert Pérez.

### DEFUNCIONES

Día 24 de Enero: Juan Huguet Riera, 21 años, falleció en la carretera de San Luis 157.

Día 25: Anastasia Blanco Jover, 70 años, falleció en la calle J. Mir y Mir 120.

### Sindicato Musical U. G. T.

Este Sindicato convoca a sus afiliados a una Junta general que tendrá lugar el viernes día 29 a las cinco y media de la tarde, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de acta y movimiento de afiliados.
  - 2.º Proposiciones varias.
  - 3.º Elección de nueva Junta Directiva.
  - 4.º Nombramiento de delegados para el próximo Congreso de la Federación.
  - 5.º Proposiciones para el Congreso.
  - 6.º Ruegos y preguntas.
- El Secretario, *Desgado Mercadal*.

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Ministerio de la Guerra  
Emisión del día 28 a las  
21'30. Partes de Guerra

## Frente Centro

En Aranjuez ligero tiroto en nuestras posiciones.

Fuego de cañón sin consecuencia. Se han presentado 3 soldados.

En Madrid nuestras tropas ocuparon trincheras enemigas a 300 metros de nuestras posiciones entre el Instituto de Higiene y «Fundación Del Amo».

En el resto de los sectores, escasa actividad debido al mal tiempo.

## Parte del Ministerio de Marina y Aire

A causa del temporal, nuestra aviación no desarrolló ninguna actividad.

## Frente Aragón

En el sector de Alcubierre eficaz fuego de ametralladora contra el enemigo procedente de Lecifera y que iba a relevar tropas.

La columna sufrió muchas bajas.

A última hora nuestras posiciones de Cuarte sufrieron el bombardeo enemigo.

Los leales han contestado con gran fuego y certeros disparos.

Por mal tiempo, no actuó la aviación.

## Frente Teruel

Los rebeldes bombardearon nuestras posiciones, contestando las baterías leales haciendo certeros disparos.

Ayer presentáronse cinco evadidos del campo faccioso.

## La lucha en los sectores Centro

En los frentes de Madrid a causa del mal tiempo, ayer hubo escasa actividad en los diversos sectores.

En el sector del Pardo ha fracasado el nuevo ataque de los soldados de Hitler. Nuestras posiciones del Pardo fueron escenario de la lucha, no obstante, las cortinas de agua que caían este ataque, como las anteriores, era de tanteo y el resultado fué nulo ante el brío rechace de los leales que muestra ron una vez más su heroísmo. Los rebeldes en venganza de su fracaso, hostilizaron con artillería. No solamente fueron acallados los rebeldes, sino que se desmontó una pieza. Dos soldados llegaron a nuestras filas con todo su armamento.

Las tropas rebeldes fueron castigadas duramente en las operaciones de exploración.

Se lucha con barro hasta los tobillos.

En el barrio de Carabanchales se apoderaron los leales a dos casas más en las que se fortificaron. El general Mija dice que hay tranquilidad en los sectores madrileños.

Añadió que en El Pardo se presentaron dos evadidos con un camión antitanque.

En el resto de los sectores, sin novedad.

Nuestras tropas se apoderan del Parque del Oeste

Madrid.—Ha sido ocupada casi la totalidad del Parque del Oeste. Durante toda la noche desarrollóse

una gran actividad en el sector del Parque del Oeste.

A medianoche dióse la orden general de ataque.

Los leales, a pesar de la lluvia y enorme cantidad de barro, se lanzaron en impetuoso avance, sobre los parapetos enemigos.

Los avances fueron lentos debido a las malas condiciones del terreno. A pesar de ello, llevóse la conquista del terreno con gran regularidad.

Esta mañana el general Mija recibió al coronel Prada y manifestó a los periodistas que la entrevista era para enterarle de la consecuencia del golpe de mano de hoy, en el cual, las tropas leales habían ocupado casi íntegro el Parque del Oeste.

Antes de dar el golpe que produjo la conquista del Parque, los servicios de enlace realizaron una incursión en el campo enemigo; tan pronto recibióse la orden, los leales se lanzaron con gran rapidez al ataque, no dándose cuenta los faccistas hasta que estuvieron encima de ellos.

Entraron en acción los dinamiteros leales que arrojaron muchas bombas sobre los que huían. Algunos quisieron resistir y fueron arrollados por nuestros heroicos dinamiteros. Poco tiempo después pasaron a nuestro poder gran número de trincheras.

Fueron tomadas dos series de trincheras y parapetos en todo lo largo del Parque.

Los facciosos opusieron tenaz resistencia. El movimiento tuvo carácter envolvente.

Nuestro muro de contención se hallaba colocado desde la Moncloa hasta la Puerta de Hierro. Nuestras fuerzas desplegaron rápidamente y los facciosos corrieron hacia la Puerta de Hierro para evitar que les cortaran la retirada.

El golpe de mano con sorpresa del enemigo, produjo excelente resultado, ocupando casi totalmente el Parque. Sólo quedan en poder del enemigo unos 30 metros con una trinchera y pequeños parapetos.

Las operaciones terminaron de madrugada, habiendo desconectado un pequeño grupo rebelde que ofrecía cierto peligro.

Nuestras tropas, ya instaladas en las trincheras conquistadas, hostilizaron desde ellas a grupos que se resistían más adelante.

Nuestras baterías tienen bajo su fuego, dos carreteras, un puente y una línea férrea.

Se ha unido en un sólo frente el Parque del Oeste y la Ciudad Universitaria.

La situación actual es excelente. Más tarde los faccistas intentaron recuperar el terreno que les habían tomado, siendo estériles todos sus esfuerzos.

Una escuadrilla nuestra se denominará «Konsomol»

Valencia.—El ministro de Marina y Aire ha tenido la iniciativa personal de que la primera escuadrilla del grupo 12 de nuestra Aviación, en lo sucesivo se denomine «Konsomol» en homenaje a la tripulación del buque soviético criminalmente hundido por los facciosos.

Se descubren los hilos de una organización de espionaje

Barcelona.—En los archivos de Heinz Gund, oficial alemán que actuaba de espía en Barcelona, se han encontrado documentos que demuestran el espionaje en España. Franco, Sanjurjo, etc. eran espías al servicio del Reich. Incluso, han servido antes del movimiento, contrabando de armas para los faccistas. Se halla complicado el cónsul de Bolivia en Berlín que fué quien actuó de intermediario en la Embajada española de aquella capital.

Sanjurjo se trasladó a Alemania tratando personalmente el asunto de la sublevación y realizó gestiones para la compra de material de guerra para los rebeldes.

En estas encontradas en el dominio de otros espías, se aclaran las zonas que impidieron poner el poste de amarre al «Zeppelin» en Barcelona y por qué se construyó en Sevilla. Esta estaba ya destinada a ser una base central de contrabando de armas.

Se nombró director de la base a un amigo de Lerroux, llamado Moreno Calvo.

Este no contaba con la confianza de Reich y el día 17 de Octubre de 1935, Gund escribió:

«El director será sustituido por nuestro amigo Goded o Millán Astray, con quienes estamos en muy buenas relaciones.»

Más fusilamientos de los faccistas en Navarra

Bilbao.—En Vera del Bidasoa se fusilaron ayer 200 personas y 150 en Pamplona.

Desde el principio del movimiento, en Navarra se han fusilado catorce mil personas.

Los facciosos han fusilado al Padre Revilla

Valencia.—El P. Revilla fué fusilado en Burgos por haberse manifestado contra la sublevación. Murió abrazado al crucifijo gritando «Viva la República española».

Era el fraile que realizó una labor humanitaria en la guerra de Marruecos.

Las actividades de los buques piratas

Entre islas Pantelaria y Sisibis, cerca de cabo Bou, navios de guerra italianos están en actividad continua y persiguen a los buques que atraviesan el Mediterráneo.

Los detienen y los conducen a puertos facciosos.

«Fobos» es el barco que más se distingue en esto. Franco que no posee casi marina de guerra, hoy posee diversos buques y muy modernos.

Para disimular se cambiaron los nombres.

El «Canarias» actúa siempre en diferentes lugares y a un tiempo. Es que son barcos italianos del mismo tipo que el «Canarias».

Hacia la acción conjunta de los partidos socialista y comunista

Comisarios de Valencia que la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del Partido Socialista re designa a los camaradas Ramón Lamóneda, como secretario del mismo, y Manuel Cordero para que lleven a cabo las conversaciones con los representantes del Comité central del Partido Comunista, José Díaz, secretario del mismo, y Antonio Mije para tratar con ellos de la unidad de acción de ambas organizaciones políticas, con vista a los problemas inmediatos en cuanto a la guerra y a la revolución en desarrollo.

NOTICARIO EXTRANJERO

Reunión de la S. de Naciones

Ginebra.—Alvarez del Vayo reivindica la causa por la que luchan nuestros soldados.

En la asamblea de la Sociedad de Naciones han terminado las de liberaciones con la sesión de hoy y en ella resolvióse el problema de Francia-Turquía, de modo contrario a los esfuerzos de Mussolini que trataba de conseguir una aproximación con Turquía.

También se resolvió el problema de Dantzig.

El Consejo de la Sociedad de Naciones terminó con los asuntos relativos a la limitación de armamento y acordó resolverlo en definitiva en su reunión ordinaria.

El representante de Chile intentó renovar la cuestión de refugiados en las Embajadas extranjeras de Madrid.

El Consejo acordó mantener la posición de Alvarez del Vayo y no haber lugar a discutir la citada proposición.

Retrada ésta, el delegado de Chile hubo de renunciar a la propuesta de nombramiento de la comisión encargada de la solución del asunto.

Del Vayo terminó el debate después de una intervención de Litvinoff, oponiéndose a la tesis chilena y afirmando que en España no

se debate una lucha entre ideologías, sino una lucha contra criminales traidores que se levantaron contra el Gobierno legal, para mentarlo y pacifista elegido por la voluntad popular.

Por Europa se ha hecho circular la versión de que España es roja y caótica lo cual es absolutamente falso.

Es horrorosa esa leyenda por carecer de sentido común.

La verdadera España es la democrática, leal y pacifista que yo represento.

El discurso produjo verdadera sensación.

Por último la Asamblea terminó aprobando el proyecto de la Comisión Internacional de Higiene sobre la situación de España.

Catástrofe en Norteamérica. Desbordamiento del Mississipi

Nueva York.—Las inundaciones provocadas por el desbordamiento del Mississipi y afluentes, causan enormes estragos, subiendo siempre el nivel.

Los aviones prestan reconocimiento en el lugar de la catástrofe y dicen que centenares de personas buscan refugio en colinas y tejados de las casas. Una chalupa volcó, pereciendo 14 tripulantes.

Calculan que 650.000 personas quedarán sin albergue. Hasta ahora se tienen noticias de 150 muertos, más un millón de desaparecidos. El Presidente Roosevelt ha decretado un Congreso especial para adoptar medidas con que socorrer a los damnificados.

La situación política en Tokio

Tokio.—La situación política en este país es estacionaria, y en el local social, Bastión, 4, recomendándose la asistencia de todos los asociados.

El Gobierno de La Habana también es fascista

Habana.—Los estudiantes habían realizado una colecta para ayudar a los camaradas españoles.

Enterado el Gobierno, incautóse de la cantidad, impidiendo toda gestión de ayuda aún las de carácter humanitario.

Hoy se nombrará la comisión que entenderá en la ingerencia de las potencias extranjeras en España

Londres.—En la sesión extraordinaria de hoy del Subcomité, se nombrará la comisión de expertos para suprimir la ingerencia en España.

Mitin a favor de España

New York.—En un gran mitin, el secretario del Partido Comunista de Estados Unidos, dijo que los americanos debían enojecer de vergüenza el hablar de España.

Atacó la llamada neutralidad que dicen otras naciones. Dicen que los Estados Unidos han cometido un acto de guerra contra el Gobierno español.

Vandervelde piensa dimitir

Bruselas.—Vandervelde, ministro socialista, piensa dimitir por divergencias de criterio entre el primer ministro y el de Negocios Extranjeros con el de Sanidad con motivo del problema español y la actitud del primer ministro ante la proposición del Gobierno italiano.

Auché tuvo una extensa entrevista y esta mañana un Consejo extraordinario.

El primer ministro cambió impresiones con el resto de ministros. No obstante, Vandervelde se reserva su actitud definitiva hasta la consulta a los compañeros del partido a que pertenece.

Paganismo nazi contra el catolicismo en Alemania

Las autoridades nazis han ordenado la recogida de una revista titulada «Ludendorff» por un artículo que contiene titulado «El Gobierno de Burgos» en que considera traidor a Franco y un simple sublevado, calificándolo duramente bajo el punto de vista militar.

Se dice también que Franco pague sus deudas con el Marrueco español.

El poco dinero que posee se lo han concedido los jesuitas en calidad de anticipo y es insuficiente para pagar las deudas que tiene contraídas con Alemania.

## Sociedad de Profesionales y Oficios Varios (U. G. T.)

Se convoca Junta General de afiliados, para el viernes día 29, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda al objeto de discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Correspondencia.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Proposiciones al Congreso de la F. L. de S. O.
- 5.º Nombramiento de delegados del mismo.
- 6.º Proposiciones varias.

Mahón 28 de Enero de 1937.—El Secretario, Miguel Gomila.

## Sociedad Unión de Colonos Agrícolas (U. G. T.)

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados a la Junta General ordinaria que se celebrará hoy viernes día 29, a las siete de la tarde, en su local social, plaza de Pablo Iglesias número 12 (Casa del Pueblo), para tratar asuntos de sumo interés para dicha Sociedad.

Se encarece la asistencia de todos los socios.—El Secretario, José Murillo.

## Sindicato Agrícola «Unión de Obreros Agrícolas»

Se convoca Junta general para el próximo domingo día 31 del actual, a las once de la mañana y en el local social, Bastión, 4, recomendándose la asistencia de todos los asociados.

2 3

## Sociedad de Zapateros y Similares (U. G. T.)

Esta sociedad convoca Junta General ordinaria para el próximo domingo día 31 a las 5 de la tarde, en el local social para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Lectura de Correspondencia.
- 3.º Nombramiento de delegados para el próximo Congreso de la F. L. de S. O.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se encarece la asistencia de todos los afiliados.

La Junta Directiva

## Sociedad Dependientes Comercio

Esta entidad pone en conocimiento de todos sus afiliados, la Junta general ordinaria que se celebrará hoy viernes día 29 a las 6 de la tarde, en el local social (Casa del Pueblo) para tratar bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de acta.
- 2.º Movimiento de afiliados.
- 3.º Proposiciones al Congreso.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se encarece la asistencia de todos sus afiliados.

LA DIRECTIVA

## Comandancia Militar de Mahón ESTADO MAYOR

(Relación de mantas entregadas)

Domingo Colozado, 3; Onofre Tuduri Coll, 1; José M. Taltavull, 1; Antonio Gutiérrez, 1; Juan Mesa, 2; María Isabel Guerrero, 1; Paulina Mesa, 1; Casa Busutil, 1; Francisco Mercadal, 2.

## DE CIUDADELA

Miguel Pla, 1; Pedro Mercadal Veas, 1; Bartolomé Carles, 1; Carmen Beltrán, 3; J. Pons Menéndez, 2; Juan Saura, 2; Antonio Juanico Bonet, 1; Antonio Cantalops, 2; Juan Taltavull Sator, 3; Alfonso Vivó Triay, 6; Pascual Román Salas, 1; Esteban Camps Juaneda, 1; Esteban Mantaner, 2; Antonio Olives, 1; Antonio Sintes, 2; Bartolomé Seguí, 1; Eugenia Olivar, 3; Bartolomé Prata, 1; Pedro Pons Monjo, 3; Pilar Despajols Pou, 3; María Teresa Fuster, 1; Comisión Gestora, 11; Magdalena de Val, 1; Francisca Martí, 1; José Sintes Moll, 2; Antonio Sancho Vivó, 1; Josefa Rossiñol, 4; Juan Triay, 2; José Juan Mirat, 1.

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

## Teatro Principal

DOMINGO 31 DE ENERO 1937.—A las 5 tarde

A petición de numeroso público que no pudo asistir el pasado jueves, por falta de localidades, se repetirá la velada organizada por la Agrupación Municipal de Izquierda Republicana

PROGRAMA  
1.º Himnos Nacional e Internacional, interpretados por el Grupo Filarmónico.  
2.º Se pondrá en escena por la Compañía «PLUS ULTRA», la obra en tres actos de Benito Pérez Galdós, escenificada por los hermanos Quintero.

## Marianela

Durante los entreactos, el Grupo Filarmónico ejecutará varias composiciones musicales, entre ellas el «Momento Musical» y «Serenata», del inmortal SCHUBERT.

Se sorteará en dicha representación un valioso objeto, destinándose la recaudación al Socorro Rojo Internacional

Para encargos a Izquierda Republicana, (Fernán Galán, 9) los días hoy viernes y sábado de diez de la mañana a la una y de la tarde y de cuatro a siete de la tarde y el domingo en taquilla desde las seis de la tarde en adelante.

(Véanse programas de mano).

El próximo martes, función benéfica, EL BANDIDO DE LA SIERRA.

## SALON TRIANON

SÁBADO día 30 Enero 1937 A las 9 noche

## LUCIDO BAILE

amenizado por la aplaudida orquesta «Gatz-haraban».

Organizado por la marinería de Mahón, a beneficio de los Hospitales de Sangre de Menorca.

EL SALON SERA PERFUMADO POR LA PERFUMERIA «SALVADOR»

## SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 y a las 9'15.— Domingo: A las 3'15, 6 y 9'15

Las excelentes cómicas de risa contagiosa

«O MURDAS AL DENTISTA» (estreno) y «LOS TRES SABUOSOS» y reposición de la magnífica película de grandioso éxito

## MARES DE CHINA

HABLADA EN ESPAÑOL por «Clark Gable» - «Wallace Beery» - «Jean Harlow» - «Levis Stone»

## CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las 6 y a las 9'15.— Domingo, a las 3'15, 6 y 9'15

La emocionante novela de aventuras sensacionales

## DESHONOR

y el divertido film de cow-boys, verdadera comedia parodista.

## EL RANCHO DINAMITA

por el popular KEN MAYNARD y su inteligente caballo TARZAN

Ministerio de Cultura 2011